

“虽然我不认识你，但是我谢谢你”

2024青岛庆祝世界献血者日活动举行 颁出首届“青春热血 最燃之星”奖

核心价值观

感动每一天

本报6月14日讯 去年末，《青岛晚报》曾报道青大附院接诊一名来自高密的大出血产妇，通过九小时接力治疗才助她转危为安。提起在青岛的难忘经历，她记忆犹新、心存感恩，正应了那句，“虽然我不认识你 但是我谢谢你”。14日下午，由市卫健委、市红十字会、市教育局、团市委联合主办，市中心血站、青岛大学、青岛演艺集团共同承办的“感谢您，献血者”2024年青岛市庆祝6·14世界献血者日二十周年暨首届大学生“青春热血 最燃之星”公益展演活动在青岛大学剧院成功举办。

今年是世界献血者日二十周年，献血者们的无私善举，让生命垂危的病患重新焕发活力，为无数家庭驱散阴霾。各级机关、企事业单位和高校积极响应号召，有效保障了青岛市的



驻青院校无偿献血爱心联盟。韩星 摄

临床用血，用实际行动担起社会责任。近年来，在政府主导、部门协作、社会参与、服务专业的无偿献血长效机制引领下，青岛市无偿献血事业成绩显著，十三次蝉联“全国无偿献血先进单位”殊荣，涌现出无数让人潸然泪下的热血故事。

目前，青岛市造血干细胞捐献入库志愿者已达4.4万名，20年实现了

200例捐献，包括4例二次捐献者，让来自全国乃至世界各地的196名因重症血液病而生命垂危的患者得到新生希望。自2024年起，市委政法委、市红十字会、市见义勇为基金会联合将我市造血干细胞捐献群体纳入全市见义勇为表彰。自1994年至今，青岛市无偿献血已累计超过273万人次，捐献全血423.5万单位，血小板29.75万

个治疗量，拯救了数以万计的患者和家庭。

为号召更多爱心团体单位支持、参与无偿献血公益事业，青岛市30所高等院校、技工院校代表登台，共同成立驻青院校无偿献血爱心联盟，号召莘莘学子把握青春、勇担责任、奉献自我，成就精彩人生。组建青岛“Blood公益联盟”，青岛海信集团、青岛饮料集团等50家企业成为首批联盟单位，为广大献血者、志愿者提供惠民服务平台，在全社会营造尊重、关爱无偿献血者的良好氛围。

活动现场颁出青岛市首届大学生“青春热血 最燃之星”推荐评选活动的获奖者。此外，现场青岛演艺集团《血液连接你我》交响乐暖心开场，驻青院校无偿献血品牌同名原创歌曲《青春热血燃》首发，“青春热血 最燃之星”获奖作品《热血少年》《无热血，不青春》等歌舞、情景剧7个节目精彩上演，为观众带来了一场浪漫温馨、时尚动感的视觉盛宴。伴随着大合唱《灯火里的中国》，庆祝活动缓缓落下帷幕。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 任霄惠）

本报6月14日讯 14日，青岛地铁运营公司大珠山站区站务员常昊走进市中心医院，为实施造血干细胞捐献做最后的准备。与白血病患者配型成功，体检符合捐献条件后，中华骨髓库志愿者常昊义无反顾签下造血干细胞捐献同意书，成为青岛市第202例、青岛地铁第二例非血缘关系造血干细胞捐献者。

2017年6月，刚满18周岁的常昊

在结束高考后，用人生第一次无偿献血作为自己的“成人礼”。7年里，常昊献血9次，累计献全血1900毫升，血小板4.5个治疗量。2021年6月13日，常昊留取血样加入了中华骨髓库。今年5月11日，常昊接到了西海岸新区红十字会通知，告知他与一名白血病患者初配成功。自从接到初配成功通知，常昊就开始调整作息和生活习惯，“首先是保证早睡早起、规律作息，然后是

饮食健康有营养，再就是做有氧运动，跑步、跳绳、爬山这些都有，保证自己能达到最佳的捐献状态。”

据了解，青岛地铁运营公司从6月12日起便安排常昊休息，确保其能以良好的身体状态进行后续捐献，住院期间还有志愿者帮忙照料其生活起居。据了解，常昊拟于6月18日进行造血干细胞捐献。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）



地铁小伙捐献造血干细胞 爱心青年共同为两位血液病患者送去“生命的礼物”

——加入捐献造血干细胞的爱心队伍中。“只要能帮助到别人，我就愿意去做。”这句话，不仅是李洪林的人生信条，更是他行动的真实写照。

4月3日，李洪林接到市南区红十字会的电话，得知有一名血液病患者与他配型成功，他没有任何迟疑，立即表示同意捐献。端午节当天，李洪林一早便来到医院，进行造血干细胞采集前的动员剂注射。在造血干细胞采集过程中，李洪林的

手臂不能弯曲移动，需要长期保持一个姿势，但他的脸上却始终带着从容的笑意。

由于捐献实行“双盲”原则，他只知道患者是一名15岁的小妹妹。为此，他还特意写了一封鼓励信，希望她能够珍惜时间、爱护身体、努力生活。李洪林的善举不仅让一名血液病患者重新燃起了生的希望，也让两位素未谋面的人以特殊的方式“血脉相连”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 瑛璐儒）

阵容更年轻、主教练待定，中国男篮公布新一期集训名单——

青岛国信男篮三小将再度入选

本报6月14日讯 13日，中国篮球之队官方公布了中国男篮的集训名单，其中，青岛国信水产男篮的杨瀚森、赵嘉义、段昂君三名小将再次入选。按照计划，中国篮协将于6月15日至6月28日在上海市竞技体育训练基地（崇明）组织中国男篮集训。先通过本次短期集训帮助队员调整状态，之后赴澳大利亚和美国进行外赛外训，通过多场高水平比赛磨合阵容，提升竞技水平，为备战2025年亚洲杯做准备，同时为2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会做好年轻队员国际比赛经验的储备。

据悉，本次集训本着考察年轻队员，完成好外赛外训任务以及以老带新等原

则进行组队。在选拔过程中参考了各运动员联赛中的表现，综合评估运动员的为国效力意愿、团队意识、技术特点、比赛数据，以及队伍整体位置上的需要。同时，以2027世界杯和2028年奥运会为长远目标，参考运动员的年龄和潜力因素，最终选出集训名单。

值得一提的是，中国篮协在公布最新一期国家集训队名单同时，也同时宣布已结束与乔尔杰维奇及其团队本周期合作，而新一任中国男篮主教练的选聘工作已启动。中国篮协将对标2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运会，放眼未来，严格依照规定及程序积极推动选聘工作。目前，由助理教练郭

士强代行中国男篮主教练职责。宫鲁鸣作为中国篮协副主席，主抓中国男篮接下来备战2027世界杯和2028奥运会的相关工作。

根据安排，今年夏天，中国男篮将进行十余场高强度的热身赛，其中国内集训阶段将在6月26日和27日与澳门黑熊队进行两场热身赛，对方阵容中有多名高水平美籍球员。之后将于7月初赴澳大利亚墨尔本，与澳大利亚男篮国家队进行两场热身赛。7月5日-10日将在美国萨克拉门托参加NBA夏季联赛，期间将有3场比赛。之后计划前往拉斯维加斯与发展联盟球队和自由球员球队进行3-5场热身赛，于7月底返回国内。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜）

天气预报

市区

今天 多云

东南风 3-5级 20℃~26℃

明天 晴

南风 3-5级 20℃~29℃

明天

崂山 晴 20℃~28℃

即墨 晴 20℃~30℃

胶州 晴 20℃~30℃

黄岛 晴 20℃~27℃

莱西 晴 18℃~32℃

平度 晴 19℃~31℃